

fundacja

biuro   
projektów  
lokalnych

30 maja 2011 r.

**Sprawozdanie merytoryczne  
z działalności za rok 2010**



## INFORMACJE OGÓLNE

1. Nazwa fundacji: Biuro Projektów Lokalnych,
2. Siedziba: Rawa Mazowiecka,
3. Adres: Kościuszki 5/309, 96-200 Rawa Mazowiecka,
4. Data wpisu w KRS: 26 września 2008 r.,
5. Numer KRS: 0000314001,
6. Numer REGON: 100596372,
7. Członkowie Zarządu:
  - a. Łukasz Przemysław Jędrasiak – Prezes Zarządu Fundacji, zam. w Rawie Mazowieckiej, przy ul. Kazimierza Wielkiego 15/8, 96-200 Rawa Mazowiecka,
  - b. Karol Michał Jędrasiak – Członek Zarządu Fundacji, zam. w Rawie Mazowieckiej, przy ul. Kazimierza Wielkiego 15/8, 96-200 Rawa Mazowiecka,
  - c. Wioletta Anna Jędrasiak – Członek Zarządu Fundacji, zam. w Rawie Mazowieckiej, przy ul. Jana Sobieskiego 24/8, 96-200 Rawa Mazowiecka,
8. Cele statutowe Fundacji:
  - a. wspomaganie rozwoju wspólnot i społeczności lokalnych,
  - b. wspomaganie rozwoju demokracji lokalnej,
  - c. działanie na rzecz integracji europejskiej oraz rozwijania kontaktów i współpracy pomiędzy społeczeństwami,
  - d. promocja i organizowanie wolontariatu,
  - e. techniczne, szkoleniowe, informacyjne i finansowe wspieranie organizacji pożytku publicznego oraz organizacji, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego,
  - f. działalność charytatywna.



## **ZASADY, FORMY I ZAKRES DZIAŁALNOŚCI STATUTOWEJ Z PODANIEM REALIZACJI CELÓW STATUTOWYCH, A TAKŻE OPIS GŁÓWNYCH ZDARZEŃ PRAWNYCH W JEJ DZIAŁALNOŚCI O SKUTKACH FINANSOWYCH**

Fundacja wspiera lokalne wspólnoty i społeczności oraz organizacje pozarządowe poprzez:

- a) organizowanie i współfinansowanie seminariów, szkoleń, konferencji i wyjazdów studyjnych,
- b) prowadzenie działalności szkoleniowej, informacyjnej, doradczej, wydawniczej, organizacyjnej i usługowej na ich rzecz,
- c) fundowanie dotacji i grantów oraz wspomaganie w pozyskiwaniu funduszy na działalność,
- d) promowanie dialogu i współpracy pomiędzy sektorem państwowym, samorządowym, prywatnym i pozarządowym,
- e) promowanie i organizowanie wolontariatu na ich rzecz.

Ponadto Fundacja działa poprzez:

- a) promowanie i organizowanie międzynarodowej wymiany dzieci i młodzieży oraz międzynarodowego wolontariatu, zwłaszcza w ramach Unii Europejskiej,
- b) współpracę z zagranicznymi i międzynarodowymi organizacjami, mającymi cele podobne do celów Fundacji,
- c) promowanie i animowanie aktywnego udziału obywateli w życiu swojej społeczności,
- d) fundowanie stypendiów i grantów oraz innych form pomocy materialnej dla dzieci i młodzieży.

Działalność Biura Projektów Lokalnych w 2010 r. opierała się na realizacji następujących projektów, współfinansowanych ze środków zewnętrznych:

1. Rawa Obywatelska – wzmocnienie merytoryczne i instytucjonalne Fundacji Biuro Projektów Lokalnych,
2. Rawski Inkubator Organizacji Pozarządowych,
3. Bluszcz w Puszczy 2010,
4. Mam Talent,
5. Punkt Informacji Prawnej w powiecie rawskim,
6. Akademia Nowoczesnego Lidera,
7. Akademia Lidera Obszarów Wiejskich.



## RAWA OBYWATELSKA

Projekt realizowany był w terminie od 1 marca 2009 r. do 28 lutego 2010 r. Źródłem finansowania przedsięwzięcia był Fundusz dla Organizacji Pozarządowych, wyodrębniony z Norweskiego Mechanizmu Finansowego i Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego.

Podstawowym celem projektu był rozwój Fundacji Biuro Projektów Lokalnych, której podstawowym zadaniem jest wspieranie organizacji pozarządowych działających na terenie powiatu rawskiego.

Cel ten został osiągnięty, dzięki podjętym działaniom:

1. Podniesienie kwalifikacji 4 pracowników Fundacji z zakresu zarządzania projektami, promocji i zarządzania finansami.
2. Monitoring zewnętrznych źródeł finansowania organizacji pozarządowych. W tym celu zakupiono roczny dostęp do bazy danych z informacjami o aktualnych grantach i dotacjach. Zaangażowano również wolontariusza, który na bieżąco śledził aktualne konkursy.
3. Promocja Fundacji w lokalnym środowisku.
4. Zakup sprzętu i wyposażenia Fundacji.
5. Przeszkolenie i zatrudnienie księgowej.

## RAWSKI INKUBATOR ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH

Projekt realizowany jest w terminie od 1 października 2009 r. do 31 grudnia 2010 r. Źródłem finansowania jest Program Operacyjny Fundusz Inicjatyw Obywatelskich.

Celem nadrzędnym projektu jest wzmocnienie potencjału III sektora (organizacji pozarządowych, czyli m.in. fundacji i stowarzyszeń) w powiecie rawskim, mierzonym w aspekcie ilościowym i jakościowym.



Celem bezpośrednim projektu jest zapewnienie III sektorowi w powiecie rawskim stałego wsparcia polegającego na doradztwie, przeprowadzaniu szkoleń, udostępnianiu fachowych publikacji i udzieleniu innej pomocy w związku z problemami dotykającymi III sektora.

W 2010 r. w ramach niniejszego projektu zrealizowano następujące działania:

**1) Indywidualne doradztwo, poradnictwo i konsultacje** – W 2010 r. z usług Inkubatora skorzystało 25 organizacji pozarządowych oraz 11 osób fizycznych i grup nieformalnych (załącznik nr 1). Największym zainteresowaniem wśród naszych beneficjentów cieszyły się porady dot. pozyskiwania funduszy. Sytuacja ta wydaje się być oczywista biorąc pod uwagę najważniejsze problemy, z jakimi stykają się organizacje pozarządowe.

Konsultanci Inkubatora doradzali podczas planowania 40 projektów dla 16 organizacji. Projekty te następnie ubiegały się o dofinansowanie ze środków publicznych w ramach 50 wniosków o dofinansowanie na łączną wnioskowaną kwotę wynoszącą ok. 3.000.000,00 zł (załącznik nr 2).

Spośród złożonych wniosków, 10 szt. (20%) uzyskało dofinansowanie. Ich lista stanowi załącznik nr 3. Podczas realizacji tych projektów doradzaliśmy naszym beneficjentom w różnych aspektach zarządzania projektami. Udzielone porady dotyczyły m.in.: :



- dostosowania zasad funkcjonowania do wymogów instytucji grantodawczych (regulamin zamówień publicznych, instrukcja obiegu i archiwizacji dokumentów księgowych),
- kwestii zatrudniania personelu,
- raportowania przebiegu projektu (dokumentowanie działań prawnych),
- rozliczania przyznanego środków,
- promocji działań zgodnie z wytycznymi i in.

Inne przykładowe udzielone usługi doradcze to:

- pomoc w przeprowadzeniu zbiórki publicznej na rzecz produkcji filmu dokumentalnego o działalności Armii Krajowej w powiecie rawskim pt. „Żołnierze Wolności” (przygotowanie dokumentów formalnych, wniosek o pozwolenie),
- konsultacje ws. zmiany statutu Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Sierchowskiej,
- doradztwo w zakresie angażowania wolontariuszy przez Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Sierchowskiej,
- pomoc w przygotowaniu sprawozdania finansowego (rachunku wyników oraz bilansu) dla Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Sierchowskiej,
- doradztwo w zakresie rejestracji organizacji pozarządowej dla Fundacji Edukacji Muzycznej Pro Musica (opracowanie statutu, wniosek do KRS),
- doradztwo w zakresie rejestracji organizacji pozarządowej dla Stowarzyszenia Inicjatyw Kulturalnych „Trzcina”
- konsultacje programów współpracy JST (powiat rawski, gmina Rawa Mazowiecka, miasto Rawa Mazowiecka) z organizacjami pozarządowymi na rok 2011 w celu ich dostosowania do znowelizowanej ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie,
- pomoc w dostosowaniu aktów wewnętrznych Białskiego Stowarzyszenia Historycznego do wymogów ustawy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy i terroryzmowi,
- przygotowanie wzoru papieru firmowego oraz szablonu listu intencyjnego do potencjalnego sponsora dla Ludowego Klubu Sportowego SOBPOL Konopnica.

**2) Prowadzenie szkoleń** – w 2010 r. przeprowadziliśmy 7 szkoleń stacjonarnych dla przedstawicieli organizacji pozarządowych z następujących tematów:

- Jak prawidłowo wypełnić wniosek POKL – na przykładzie Działania 9.5 „Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich” – moduł 2 ( 17 lutego 2010 r.)
- Jak prawidłowo wypełnić wniosek POKL – na przykładzie Działania 9.5 „Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich” – moduł 1 (24 lutego 2010 r.)
- Jak prawidłowo wypełnić wniosek POKL – na przykładzie Działania 9.5 „Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich” – moduł 2 ( 11 marca 2010 r.)
- Jak prawidłowo wypełnić wniosek POKL – na przykładzie Działania 9.5 „Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich” – moduł 3 (24 marca 2010 r.)
- Fundusz Inicjatyw Obywatelskich dla organizacji pozarządowych z powiatu rawskiego (8 listopada 2010 r.)
- Fundusz Inicjatyw Obywatelskich dla organizacji pozarządowych z powiatu rawskiego (29 listopada 2010 r.)
- Fundusz Inicjatyw Obywatelskich dla organizacji pozarządowych z powiatu rawskiego (28 grudnia 2010 r.)

W szkoleniach tych wzięło udział łącznie 51 uczestników. Trenerem był Łukasz Jędrasiak – jeden z Konsultantów Inkubatora. Wszystkie szkolenia odbywały się w sali konferencyjnej, udostępnionej nieodpłatnie przez Starostwo Powiatowe w Rawie Mazowieckiej.



**3) Udostępnianie fachowych publikacji w ramach Biblioteczki III Sektora** – przez cały okres trwania projektu kontynuowaliśmy poszerzanie zasobów Inkubatorowej biblioteki. Obecnie posiadamy już 250 pozycji z następujących kategorii: Ekonomia społeczna, Zarządzanie organizacją, Fundusze strukturalne, Fundusze inne, Kategoria ogólna. Publikacje najczęściej udostępniane są na miejscu w siedzibie Inkubatora, lub korzystają z nich konsultanci podczas świadczenia usług doradczych na rzecz beneficjentów.

**4) Pomoc w wyszukiwaniu informacji** – pomoc polegała na wybieraniu odpowiednich publikacji z biblioteczki, wyszukiwaniu odpowiednich stron internetowych, m.in. spośród bazy linków zorganizowanych przez pracowników Inkubatora. Jest to usługa komplementarna w stosunku do wcześniej opisanych usług doradczych i de facto nie jest wyszczególniana jako odrębne i samoistne świadczenie na rzecz beneficjentów.

**5) Pomoc infrastrukturalna** – ze zgromadzonego przez Inkubator wyposażenia najczęściej eksploatowana było urządzenie wielofunkcyjne (drukarka, ksero) podczas przygotowywania różnego rodzaju dokumentów (umów, sprawozdań, raportów) związanych z realizowanymi przez naszych beneficjentów projektami.

**6) Promocja inkubatora** – w ubiegłym roku opracowaliśmy i wydaliśmy 10 numerów biuletynu informacyjnego. Informowaliśmy w nim głównie o zbliżających się konkursach dotacyjnych i dobrych praktykach związanych z pozyskiwaniem funduszy zewnętrznych, jak również innych ważnych aspektach funkcjonowania organizacji pozarządowych. Kolejne numery biuletynu dostępne są na płycie CD, stanowiącej załącznik nr 4.

Biuletyn informacyjny rozsyłany był tradycyjną pocztą, pocztą elektroniczną oraz udostępniany na naszej stronie internetowej: [www.projektylokalne.org](http://www.projektylokalne.org). Jednym z efektów działalności promocyjnej są publikacje o funkcjonowaniu Inkubatora w lokalnych mediach (załącznik nr 4 – płyta CD).

Ponadto, Inkubator zrealizował jedno istotne z punktu widzenia projektu zadanie, które nie było zaplanowane we wniosku o dofinansowanie. W 2009 r. przeprowadzono pierwsze badanie kondycji organizacji pozarządowych na terenie powiatu rawskiego w celu stworzenia portretu rawskiego trzeciego sektora, na który składa się charakterystyka potrzeb szkoleniowych i finansowych, najistotniejszych problemów, z którymi zmagają się organizacje oraz samoocena organizacji. Wyniki badania posłużyły do przygotowania raportu, którego treść stanowi załącznik nr 11.

W grudniu 2010 przeprowadzono kolejne badanie kondycji organizacji pozarządowych na terenie powiatu rawskiego, którego wyniki posłużyły do zweryfikowania stopnia osiągnięcia celów niniejszego projektu. Obie edycje realizowane były za pomocą internetowego formularza, dostępnego pod adresem <http://badanie.projektylokalne.org>.

## **BLUSZCZ W PUSZCZY 2010**

Projekt polegał na zorganizowaniu 4 obozów letnich dla członków Stowarzyszenia Harcerstwa Katolickiego „Zawisza” FSE. W przedsięwzięciu uczestniczyło ponad 200 dziewcząt i chłopców z różnych regionów kraju.

Podczas obozowania pod gołym niebem dzieci i młodzież brali udział w:

- Wycieczkach krajoznawczych (Ojcowski Park Narodowy, okolice Grunwaldu),
- Grach terenowych,



- Biegach na orientację,
- Zajęciach z rękodzieła, rzemiosła i tradycyjnej kuchni (np. pieczenie chleba).

Biuro Projektów Lokalnych – partner SHK „Zawisza” FSE – odpowiedzialne było za koordynację i promocję projektu. Całkowita wartość zadania wyniosła ponad 100.000 zł. Projekt był współfinansowany ze środków Funduszu Inicjatyw Obywatelskich.

### **MAM TALENT – ZAJĘCIA SPORTOWE DLA DZIECI I MŁODZIEŻY W GMINIE REGNÓW**

W ramach projektu Uczniowski Klub Sportowy „Sokół” z Regnowa zorganizował cykl zajęć sportowych z piłki nożnej dla uczniów miejscowej szkoły podstawowej i gimnazjum. Treningi odbywały się cyklicznie od czerwca do grudnia. Uczestniczyło w nich blisko 80 osób. Podczas wakacji Klub zorganizował dla swoich zawodników 2 turnusy obozu letniego, w który wzięło udział 50 dzieci.

Biuro Projektów Lokalnych odpowiedzialne było za koordynację i promocję projektu. Całkowita wartość zadania wyniosła ponad 50.000 zł. Projekt był współfinansowany ze środków Funduszu Inicjatyw Obywatelskich.

### **PUNKT INFORMACJI PRAWNEJ W POWIECIE RAWSKIM**

W ramach projektu Fundacja zapewniła mieszkańcom powiatu rawskiego dostęp do bezpłatnych porad prawnych, udzielanych przez Panią adw. Justynę Walas-Ryba. W 2010 r. odbyło się 15 dyżurów (8 w Rawie Mazowieckiej, 7 w Białej Rawskiej), podczas których udzielono 79 porad. Z nieodpłatnej pomocy skorzystało 68 osób. Partner Fundacji – Stowarzyszenie Rawski



**KAPITAŁ LUDZKI**  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Uniwersytet Trzeciego Wieku – zorganizował otwarty wykład z zakresu prawa spadkowego. Projekt jest współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

### **AKADEMIA NOWOCZESNEGO LIDERA**

Projekt polegał na zorganizowaniu konferencji szkoleniowej dla lokalnych liderów z powiatu rawskiego z zakresu diagnozowania i rozwiązywania problemów społecznych oraz pozyskiwania funduszy na realizację lokalnych inicjatyw. Konferencja odbyła się 23-24 października 2010 r. w Hotelu Ossa k. Rawy Mazowieckiej. Wydarzenie zgromadziło ponad 60 uczestników – przedstawiciele administracji publicznej, sołtysów, członków rad sołeckich, gminnych i powiatowych oraz członków organizacji pozarządowych.

Fundacja – partner Samorządowego Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi Rawskiej – odpowiedzialna była za koordynację projektu oraz przeprowadzenie warsztatu z zakresu pozyskiwania funduszy. Projekt o całkowitej wartości ok. 35.000 zł był współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

### **AKADEMIA LIDERÓW OBSZARÓW WIEJSKICH**

Przedmiotem projektu było zorganizowanie cyklu szkoleń dla lokalnych liderów z gminy Poddębice. Tematyka cyklu warsztatów koncentrowała się wokół: zarządzania organizacjami pozarządowymi, pozyskiwania funduszy na lokalne inicjatywy oraz podnoszenia kompetencji i motywacji liderów do działania na rzecz swoich społeczności.



Warsztaty odbywały się od września do listopada 2010 r. Wzięło w nich udział ok. 30 osób. Biuro Projektów Lokalnych odpowiedzialne było za koordynację projektu oraz przeprowadzenie warsztatów z zakresu pozyskiwania funduszy. Projekt o łącznej wartości ok. 40.000 zł był współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

### **JĘZYKI OBCE DLA RAWSKICH STUDENTÓW III WIEKU**

Projekt zakłada zorganizowanie dwóch semestrów zajęć z języka angielskiego i niemieckiego dla członków Rawskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku. W zajęciach uczestniczyć będzie ok. 60 osób, podzielonych na 7 grup, z których każda weźmie udział w 40 lekcjach. Projekt obejmuje również przeprowadzenie czterech półtoragodzinnych wykładów nt. obyczajów i kultury Wielkiej Brytanii i Niemiec.

Fundacja odpowiedzialna była za koordynację projektu. Przedsięwzięcie było finansowane ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.



## INFORMACJA O PROWADZONEJ DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ WEDŁUG WPISU DO REJESTRU PRZEDSIĘBIORCÓW KRAJOWEGO REJESTRU SĄDOWEGO

Biuro Projektów Lokalnych nie prowadziło w 2010 r. działalności gospodarczej.

### ODPISY UCHWAŁ ZARZĄDU FUNDACJI

Zarząd Fundacji podjął następujące uchwały:

- 1) Uchwała nr 1/10 ws. zatwierdzenia Planu Rozwoju Organizacji na 2010 r.
- 2) Uchwała nr 2/10 ws. przyjęcia sprawozdania finansowego z działalności Fundacji w 2009 r.
- 3) Uchwała nr 3/10 ws. zwiększenia kosztów organizacji w następnym roku obrotowym
- 4) Uchwała nr 4/10 ws. przyjęcia sprawozdania merytorycznego z działalności Fundacji w 2009 r.
- 5) Uchwała nr 5/10 ws. wycofania pełnomocnictwa do reprezentowania Fundacji
- 6) Uchwała nr 6/2010 ws. wprowadzenia Regulaminu udzielania zamówień w ramach projektów współfinansowanych ze środków publicznych
- 7) Uchwała nr 7/2010 ws. wprowadzenia Instrukcji obiegu, kontroli i archiwizowania dokumentów księgowych dot. projektów współfinansowanych ze środków publicznych
- 8) Uchwała nr 8/2010 ws. wprowadzenia Polityki Bezpieczeństwa i Instrukcji PEFS
- 9) Uchwała nr 9/2010 ws. wprowadzenia Instrukcji w zakresie przeciwdziałania praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu
- 10) Uchwała nr 10/2010 ws. zmiany statutu Fundacji

Odpisy uchwał stanowią załączniki do niniejszego sprawozdania.

### INFORMACJA O WYSOKOŚCI UZYSKANYCH PRZYCHODÓW, Z WYODRĘBNIENIEM ICH ŹRÓDEŁ

Przychody Biura Projektów Lokalnych w 2010 r. wyniosły:

Nazwa pozycji	Kwota
I. Przychody statutowe:	<b>125 981,24</b>
1. Darowizny finansowe	2 520,19
2. Realizowane projekty, w tym:	<b>123 461,05</b>
2.1. Rawa Obywatelska	6 993,51
2.2. Rawski Inkubator Organizacji Pozarządowych	74 116,69
2.3. Błuszcz w Puszczy 2010	11 500,00
2.4. Mam Talent	3 500,00
2.5. Punkt Informacji Prawnej w powiecie rawskim	15 050,85
2.6. Akademia Nowoczesnego Lidera	4 800,00
2.7. Akademia Lidera Obszarów Wiejskich	7 500,00



II. Przychody finansowe:	<b>2,31</b>
1. Odsetki bankowe	2,31
SUMA	125 983,55

## INFORMACJA O PONIESIONYCH KOSZTACH

Koszty Biura Projektów Lokalnych w 2010 r. wyniosły zł:

Nazwa pozycji	Kwota
I. Koszty statutowe:	<b>134 936,46</b>
1. Koszty działalności podstawowej	1 765,92
2. Koszty realizowanych projektów, w tym:	<b>133 170,50</b>
2.1. Rawa Obywatelska	8 290,05
2.2. Rawski Inkubator Organizacji Pozarządowych	82 529,64
2.3. Bluszcz w Puszczy 2010	11 500,00
2.4. Mam Talent	3 500,00
2.5. Punkt Informacji Prawnej w powiecie rawskim	15 050,85
2.6. Akademia Nowoczesnego Lidera	4 800,00
2.7. Akademia Lidera Obszarów Wiejskich	7 500,00
II. Koszty administracyjne	<b>682,74</b>
1. Usługi obce	682,74
III. Koszty finansowe	<b>634,51</b>
SUMA	<b>136 253,71</b>

## POZOSTAŁE INFORMACJE FINANSOWE

- a) liczba osób zatrudnionych w fundacji z podziałem według zajmowanych stanowisk i z wyodrębnieniem osób zatrudnionych wyłącznie w działalności gospodarczej,

W 2009 r. Biuro Projektów Lokalnych zatrudniało 3 osoby:

- Łukasz Jędrasiak:
  - Specjalista ds. zarządzania projektami i pozyskiwania funduszy (w okresie od 1 stycznia 2010 r. do 31 grudnia 2010 r. w ramach projektu „Rawski Inkubator Organizacji Pozarządowych”),
  - Koordynator Projektu „Bluszcz w Puszczy 2010” (w okresie od 1 czerwca 2010 r. do 31 sierpnia 2010 r.)
  - Koordynator Projektu „Mam Talent” (w okresie od 1 czerwca 2010 r. do 31 grudnia 2010 r.)
  - Koordynator Projektu „Punkt Informacji Prawnej w powiecie rawskim” (w okresie od 1 września 2010 r. do 31 grudnia 2010 r.)
  - Koordynator Projektu oraz Trener w projekcie „Akademia Nowoczesnego Lidera” (w okresie od 1 września 2010 r. do 31 października 2010 r.)
  - Koordynator Projektu oraz Trener w projekcie „Akademia Lidera Obszarów Wiejskich (w okresie od 1 września 2010 r. do 30 listopada 2010 r.)
  - Koordynator Projektu „Języki obce dla rawskich studentów III wieku” (w okresie od 1 września 2010 r. do 31 grudnia 2010 r.)



- Karol Jędrasiak:
  - Specjalista ds. promocji (w okresie od 1 stycznia 2010 r. do 31 grudnia 2010 r. w ramach projektu „Rawski Inkubator Organizacji Pozarządowych”),
  - Księgowy (w okresie od 1 stycznia 2010 r. do 31 grudnia 2010 r. w ramach projektu „Rawski Inkubator Organizacji Pozarządowych”),
  - Koordynator projektu (w okresie od 1 stycznia 2010 r. do 28 lutego 2010 r. w ramach projektu „Rawa Obywatelska”),
  - Księgowy projektu pn. „Punkt informacji prawnej w powiecie rawskim” (w okresie od 1 września 2010 r. do 31 grudnia 2010 r.).
- Aleksandra Aleksandrak
  - Konsultantka Punktu Informacji Prawnej w powiecie rawskim (w okresie od 1 października 2010 r. do 31 grudnia 2010 r.)

b) łączna kwota wynagrodzeń wypłaconych przez fundację z podziałem na wynagrodzenia, nagrody, premie i inne świadczenia, z wyodrębnieniem całości tych wynagrodzeń osób zatrudnionych wyłącznie w działalności gospodarczej,

Fundacja nie wypłaciła wynagrodzeń z tytułu umów o pracę.

c) Wysokość rocznego lub przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia wypłaconego łącznie członkom zarządu i innych organów fundacji oraz osobom kierującym wyłącznie działalnością gospodarczą z podziałem na wynagrodzenia, nagrody, premie i inne świadczenia,

Nie miało miejsca.

d) Wydatki na wynagrodzenia z umów cywilno-prawnych (o dzieło, zlecenia),

łączna kwota wynagrodzeń z tytułu umów cywilno-prawnych wyniosła w 2010 r. 45.780,02 zł, w tym:

- Z tytułu umów o dzieło: 8.300,00 zł,
- Z tytułu umów zlecenie: 37.480,02 zł,
- Składki ZUS płacone przez pracodawcę: 0,00 zł

e) Udzielone przez fundację pożyczki pieniężne, z podziałem według ich wysokości, ze wskazaniem pożyczkobiorców i warunków przyznania pożyczek oraz z podaniem podstawy statutowej udzielania takich pożyczek,

Nie miało miejsca.

Kwoty ulokowane na rachunkach bankowych na dzień 31 grudnia 2010 r. ze wskazaniem banku,

Nazwa banku	Kwota w PLN
Bank Ochrony Środowiska S.A., Oddział III w Warszawie	2 727, 23

f) Wartość nabytych obligacji oraz wielkości objętych udziałów lub nabytych akcji w spółkach prawa handlowego ze wskazaniem tych spółek,

Nie miało miejsca.



- g) Nabyte nieruchomości, ich przeznaczenie oraz wysokość kwot wydatkowanych na to nabycie,  
Nie miało miejsca.
- h) Nabyte pozostałe środki trwałe,  
Nie miało miejsca.
- i) Wartość aktywów i zobowiązań fundacji ujętych we właściwych sprawozdaniach finansowych sporządzanych dla celów statystycznych,

Na dzień 31 grudnia 2010 r. wartość aktywów Biura Projektów Lokalnych wynosiła 2 981,69 zł. W dniu bilansowym Fundacja posiadała zobowiązania krótkoterminowe w kwocie 10 890,00.

## **DANE O DZIAŁALNOŚCI ZLECONEJ FUNDACJI PRZEZ PODMIOTY PAŃSTWOWE I SAMORZĄDOWE (USŁUGI, PAŃSTWOWE ZADANIA ZLECONE I ZAMÓWIENIA PUBLICZNE) ORAZ O WYNIKU FINANSOWYM TEJ DZIAŁALNOŚCI**

W 2010 r. Biuro Projektów Lokalnych zrealizowało jedno zadanie zleczone przez administrację publiczną – projekt pn. Rawski Inkubator Organizacji Pozarządowych.

Zadanie to realizowane było na mocy postanowień umowy nr 562\_II, zawartej w dniu 14 sierpnia 2009 r. z Ministrem Pracy i Polityki Społecznej z siedzibą w Warszawie, przy ul. Nowogrodzkiej 1/3, reprezentowanym przez p. Krzysztofa Więckiewicza, Dyrektora Departamentu Pożytku Publicznego.

Umowa zawarta została zgodnie z przepisami ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie (Dz. U. Nr 96, poz. 873 z późn. zm.). Umowa ta, w rozumieniu art. 16 ust. 1 ww. ustawy, jest umową o wsparcie realizacji zadania.

Wskazany projekt realizowany był w okresie od 1 października 2009 r. do 31 grudnia 2010 r. Zadanie to polega na utworzeniu i prowadzeniu Rawskiego Inkubatora Organizacji Pozarządowych – instytucji zapewniającej trwałe, ciągłe i kompleksowe wsparcie dla rawskiego trzeciego sektora.

Rawski Inkubator, wspiera rawski trzeci sektor poprzez:

- indywidualne doradztwo, poradnictwo i konsultacje,
- prowadzenie szkoleń,
- udostępnianie fachowych publikacji i materiałów informacyjnych (Biblioteczka III Sektora),
- pomoc w wyszukiwaniu informacji,
- pomoc infrastrukturalną.

Na realizację tego zadania, Zleceniodawca (MPiPS) przeznaczył dotację w wysokości 99.800,00 zł, z czego 24.490,00 zł przypadało na 2009 r. oraz 75.310,00 zł na 2010 r. Fundacja zobowiązała się do



wniesienia finansowego wkładu własnego do zadania w wysokości 11.200,00 zł, z czego 2.750,00 zł przypadło na 2009 r., natomiast 8.450,00 zł na rok 2010. Ostatecznie, koszty realizacji zadania w ubiegłym roku wyniosły 82 529,64 zł, z czego 74 116,69 pochodziło ze środków MPiPS, a pozostała część ze środków własnych Fundacji.

Zakres merytoryczny zrealizowanego zadania opisany został we wcześniejszej części niniejszego sprawozdania.

## **INFORMACJA O ROZLICZENIACH FUNDACJI Z TYTUŁU CIĄŻĄCYCH ZOBOWIĄZAŃ PODATKOWYCH, A TAKŻE INFORMACJA W SPRAWIE SKŁADANYCH DEKLARACJI PODATKOWYCH**

W 2010 r. Biuro Projektów Lokalnych złożyło następujące deklaracje podatkowe:

1. CIT-8 – zeznanie o wysokości osiągniętego dochodu (poniesionej straty) przez podatnika podatku dochodowego od osób prawnych,
2. PIT-4R – deklaracja roczna o pobranych zaliczkach na podatek dochodowy oraz korekta deklaracji,
3. PIT-8AR – Deklaracja roczna o zryczałtowanym podatku dochodowym.

W 2010 r. Biuro Projektów Lokalnych uregulowało zobowiązania podatkowe w łącznej kwocie 6 481,00 zł z tytułu:

1. CIT-8 – 0,00 zł (w 2009 r. Fundacja zanotowała stratę w wysokości 10 270,16 zł),
2. PIT-4R – 6 481,00 zł,
3. PIT-8AR – 0,00 zł.

## **INFORMACJA O PRZEPROWADZONYCH KONTROLACH**

Nie miało miejsca

## **ZAŁĄCZNIKI**

1. Lista beneficjentów projektu Rawski Inkubator Organizacji Pozarządowych
2. Lista opracowanych wniosków o dofinansowanie
3. Lista projektów, który uzyskały dofinansowanie
4. Płyta CD z publikacjami medialnymi oraz Biuletynem Informacyjnym Fundacji
5. Odpisy uchwał podjętych przez Zarządu Fundacji w 2010 r.



Załącznik nr 1

## **LISTA BENEFICJENTÓW RAWSKIEGO INKUBATORA ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH**

### **GRUPY NIEFORMALNE I OSOBY FIZYCZNE**

1. Bialskie Stowarzyszenie Historyczne (grupa nieformalna przekształcona w organizację)
2. Fundacja Edukacji Muzycznej Pro Musica (grupa nieformalna przekształcona w organizację)
3. Grupa muzyczno-teatralna „Bellis”
4. Grupa robocza Rawskiego Partnerstwa Lokalnego
5. Grupy zabawowe w Gminie Rawa Mazowiecka
6. Jolanta Wróblewska
7. Mariusz Mirowski
8. Stowarzyszenie Dwór Wilkowice (organizacja pozarządowa w rejestracji)
9. Stowarzyszenie Inicjatyw Kulturalnych „Trzcina” (grupa nieformalna przekształcona w organizację)
10. Stowarzyszenie Ziemi Bialskiej (organizacja pozarządowa w rejestracji)
11. Włodzimierz Michalak

### **ORGANIZACJE POZARZĄDOWE**

1. Bialskie Stowarzyszenie Historyczne
2. Fundacja Edukacji Muzycznej Pro Musica
3. Fundacja „Obudźmy Nadzieję”
4. Fundacja „Ogród Serca”
5. Fundacja im. dr. Edwarda Otto
6. Klub Sportowy Triathlon Rawa
7. Ludowy Klub Sportowy SOBPOL Konopnica
8. Mazowieckie Centrum Rozwoju Regionalnego
9. Międzyszkolny Ludowy Uczniowski Klub Sportowy „Rawa”
10. RKS Mazovia
11. Samorządowe Stowarzyszenie Rozwoju Ziemi Rawskiej
12. Stowarzyszenie Brać Herbowa Ziemi Rawskiej
13. Stowarzyszenie „Hospicjum” w Rawie Mazowieckiej
14. Stowarzyszenie Harcerstwa Katolickiego „Zawisza” Federacja Skautingu Europejskiego
15. Stowarzyszenie Inicjatyw Kulturalnych „Trzcina”
16. Stowarzyszenie Kulturalno-Oświatowe z Sadkowic
17. Stowarzyszenie „Liga Obrony Kraju” – Zarząd Powiatowy w Rawie Mazowieckiej
18. Stowarzyszenie Pałac Chojnata
19. Stowarzyszenie Rawski Uniwersytet Trzeciego Wieku
20. Stowarzyszenie Rodzin Wielodzietnych „Nasze dzieci”
21. Stowarzyszenie Rodziców i Opiekunów Dzieci Niepełnosprawnych „Dobro Dzieci”



22. Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Sierchowskiej
23. Uczniowski Klub Sportowy „Juvenia”
24. Uczniowski Klub Sportowy „Sokół” Regnów
25. Warsztaty Terapii Zajęciowej w Rawie Mazowieckiej



Załącznik nr 2

## LISTA PROJEKTÓW ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH

L.p.	Nazwa Projektu	Beneficjent	Źródło finansowania
1	Magiczna polska wieś Fryderyka Chopina	Fundacja im. dr. Edwarda Otto	Zadanie publiczne Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi
2	Magiczna polska wieś Fryderyka Chopina – koncerty zagraniczne	Fundacja im. dr. Edwarda Otto	Instytut Adama Mickiewicza – Program Kultura polska w świecie
3	Magiczna polska wieś Fryderyka Chopina – koncerty w Rawie Mazowieckiej	Fundacja im. dr. Edwarda Otto	POKL 9.5
4	Między Wisłą a Sekwaną	Fundacja im. dr. Edwarda Otto	MKiDN – Prezydencja
5	Naukowcy od kuchni – Noc Naukowców 2011	Fundacja im. dr. Edwarda Otto	Komisja Europejska
6	Parle wu franse?	Fundacja im. dr. Edwarda Otto	POKL 9.5
7	Rewitalizacja Domku Ogrodnika	Fundacja im. dr. Edwarda Otto	MKiDN – Ochrona zabytków
8	Vive la France	Fundacja im. dr. Edwarda Otto	POKL 6.3
9	Decoupage – pracownia rękodzieła	Fundacja Obudźmy Nadzieję	POKL 7.3
10	Szkoła rodzenia	Fundacja Obudźmy Nadzieję	POKL 7.3
11	Zajęcia fitness	Fundacja Obudźmy Nadzieję	POKL 7.3
12	Rawski Inkubator Przedsiębiorczości	Grupa Robocza Rawskiego Partnerstwa Lokalnego	Nie określono
13	Grupy zabawowe szansą na aktywizację zawodową niepracujących matek	Grupy zabawowe w gminie Rawa Mazowiecka	POKL 7.3
14	Grupy zabawowe szansą na wspieranie edukacji małych dzieci	Grupy zabawowe w gminie Rawa Mazowiecka	POKL 9.5
15	BookArt. Sztuka książki. Warsztaty z tworzenia książek artystycznych.	Podopieczni Domu Dziecka w Rawie Mazowieckiej	POKL 9.5
16	Rawski fundraising	Projekt własny na rzecz organizacji pozarządowych	POKL 9.5 POKL 7.3 POKL 6.3
17	Rawskie Centrum Wolontariatu	Projekt własny na rzecz organizacji pozarządowych	POKL 6.3
18	DotacjeNGO.pl	Projekt własny na rzecz organizacji pozarządowych z powiatu rawskiego	POKL 6.3 POKL 9.5
19	Rawska Zawisza w sieci	Projekt własny na rzecz SHK	POKL 7.3



„Zawisza” FSE			
20	Punkt Informacji Prawnej w Rawie Mazowieckiej	Projekt własny we współpracy ze Stowarzyszeniem Rawski Uniwersytet Trzeciego Wieku oraz Powiatem Rawskim	POKL 7.3 POKL 5.4.2
21	Akademia Nowoczesnego Lidera	Samorządowe Stowarzyszenie Rozwoju Ziemi Rawskiej	POKL 7.3 POKL 6.3 POKL 9.5
22	Powiatowe Centrum Edukacji	Samorządowe Stowarzyszenie Rozwoju Ziemi Rawskiej	POKL 6.3 POKL 9.5
23	Poznajmy się – Działajmy razem	Samorządowe Stowarzyszenie Rozwoju Ziemi Rawskiej	POKL 5.4.2
24	Rawska administracja wielojęzyczna	Samorządowe Stowarzyszenie Rozwoju Ziemi Rawskiej	POKL 9.5 (2x)
25	W świecie rzemiosł zaginionych – garncarstwo. Warsztaty dla osób niepełnosprawnych z powiatu rawskiego	Warsztaty Terapii Zajęciowej w Rawie Mazowieckiej	POKL 7.3
26	Bluszcz w Puszczy 2010	SHK „Zawisza” FSE	FIO 2010
27	VI Turniej Skarbu Kwarcianego	Stowarzyszenie Brać Herbowa Ziemi Rawskiej	Patriotyzm Jutra 2010
28	W to mi graj! Zajęcia wokalnomozykalne dla dzieci i młodzieży z gminy Sadkowice	Stowarzyszenie Kulturalno-Oświatowe Sadkowice	POKL 9.5
29	Celebracja Prezydencji Unii Europejskiej	Stowarzyszenie Pałac Chojnata	POKL 9.5
30	Między światłem a cieniem	Stowarzyszenie Pałac Chojnata	POKL 9.5 (2x)
31	Informatyka dla rawskich studentów III wieku	Stowarzyszenie Rawski Uniwersytet Trzeciego Wieku	POKL 7.3 POKL 6.3
32	Języki obce dla rawskich studentów III wieku	Stowarzyszenie Rawski Uniwersytet Trzeciego Wieku	POKL 9.5 POKL 6.3
33	Zajęcia sportowe dla rawskich studentów III wieku	Stowarzyszenie Rawski Uniwersytet Trzeciego Wieku	POKL 7.3
34	Mówię Ojczyzna – Myślę Rodzina	Stowarzyszenie Rodzin Wielodzietnych „Nasze Dzieci”	FIO 2010
35	Du ju spik inglisz? Zajęcia językowe dla mieszkańców Sierzchów	Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Sierzchowskiej	POKL 9.5
36	Better English = Better Job. Zajęcia językowe dla mieszkańców Sierzchów	Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Sierzchowskiej	POKL 6.3
37	„Aktywna Juwenia”	Uczniowski Klub Sportowy „Juwenia”	POKL 9.5
38	Mam Talent	UKS „Sokół” Regnów	FIO 2010
39	Bellis – Piosenka	Grupa muzyczno-teatralna „Bellis”	POKL 9.5
40	Bellis – Teatr	Grupa muzyczno-teatralna „Bellis”	POKL 9.5



Załącznik nr 3

## LISTA POZYSKANYCH DOTACJI PRZEZ BENEFICJENTÓW INKUBATORA W 2010 R.

L.p.	Nazwa projektu	Wartość projektu	Kwota dotacji	Źródło finansowania
1	Magiczna polska wieś Fryderyka Chopina – koncerty zagraniczne	73 000,00	45 000,00	Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Program „Fryderyk Chopin”
2	Pokrycie rocznych kosztów operacyjnych organizacji w 2010 r.	142 135,00	142 135,00	Młódzież w Działaniu, Akcja 4.1
3	Bluszcz w Puszczy 2010	123 045,00	98 045,00	Fundusz Inicjatyw Obywatelskich 2010
4	Mam talent – zajęcia sportowe dla dzieci i młodzieży w gminie Regnów	51 650,00	39 850,00	Fundusz Inicjatyw Obywatelskich 2010
5	Akademia Nowoczesnego Lidera	34 510,00	34 510,00	Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Działanie 7.3
6	Informatyka dla rawskich studentów III wieku	49 970,00	49 970,00	Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Działanie 6.3
7	Zajęcia sportowe dla rawskich studentów III wieku	49 575,00	49 575,00	Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Działanie 7.3
8	Języki obce dla rawskich studentów III wieku	49 300,00	49 300,00	Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Działanie 6.3
9	Punkt Informacji Prawnej w powiecie rawskim	37 350,00	37 350,00	Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Działanie 7.3
10	Rawska "Zawisza" w sieci	49 800,00	49 800,00	Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Działanie 7.3
<b>SUMA</b>		<b>660 335,00</b>	<b>595 535,00</b>	–



Załącznik nr 5

## **LISTA PUBLIKACJI MEDIALNYCH DOT. RAWSKIEGO INKUBATORA ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH**

1. Wywiad na antenie Radia Victoria z dn. 4 stycznia 2011 r. (Radio\_Victoria\_040111.mp3),
2. Wywiad na antenie Radia RSC z dn. 29 grudnia 2010 r. (Radio\_RSC\_291210.mp3),
3. Artykuł w Głosie Rawy Mazowieckiej i Okolicy z dn. 10 czerwca 2010 r. (Glos\_100610.jpg),
4. Artykuł w Głosie Rawy Mazowieckiej i Okolicy z dn. 27 maja 2010 r. (Glos\_270510\_1.jpg),
5. Artykuł w Głosie Rawy Mazowieckiej i Okolicy z dn. 4 lutego 2010 r. (Glos\_040210.jpg).
6. Wywiad na antenie Radia Victoria z dn. 31 stycznia 2010 r. (Radio\_Victoria\_310110.mp3),
7. Kolejne numery Biuletynu Informacyjnego Fundacji z 2010 r.

Materiały znajdują się na załączonej płycie CD.